



TISKOVÁ ZPRÁVA

Den Meliny Mercouri v Plzni bude 18. 6. patřit studentům

„Udělejte si 18. června z Americké třídy facebook a dejte o sobě vědět!“ vzkazuje mladým lidem Vilém Dubnička, autor konceptu Dne Meliny Mercouri. Ten se veřejnosti v Plzni poprvé představil loni v rámci úspěšné kandidatury města na Evropské hlavní město kultury. Letošní téma happeningu zní „Studenti studentům, studenti všem!“.

Den Meliny Mercouri 2011 opět promění centrum Plzně k nepoznání. Po loňském úspěchu se v sobotu 18. června 2011 Americká třída znovu představí jako živoucí kulturní prostor tepající nadšenými srdci mladých umělců, kteří zde dostávají příležitost ukázat, nejen co umí a čemu se věnují, ale především to, co je baví. Účinkujícími jsou hlavně žáci a studenti všech typů škol, někdy pod vedením svých pedagogů, jindy v rámci svých volnočasových aktivit.

Melina Mercouri (1920 - 1994) je evropskou kulturní ikonou, která sklízela úspěchy nejen jako herečka, ale hlavně jako první řecká ministryně kultury a autorka jednoho z nejúspěšnějších projektů Evropské unie, kterým je **Evropské hlavní město kultury** (EHMK). Právě na její počest a oslavu založení EHMK (červen 1985) tým Plzeň 2015 pořádá Měsíc Meliny Mercouri zaměřený na kulturu, jehož vyvrcholením je právě Den Meliny Mercouri, tentokrát 18. června.

Na Americké třídě od Wilsonova mostu ke křižovatce Sirkova tak bude možné od 14 do 22 hodin zhlédnout více než 45 vystoupení. V průběhu dne budou hrát studentské skupiny Grande tete, Rubiano, Diffenet D.I.S.C.O, TiDiTaDe, DJ's Boycottlets, Chodská Junta a mnozí další. K vidění budou taneční produkce, divadelní představení, speciální žonglérské, bubenické, výtvarné a fotografické workshopy. Nebudou chybět ani módní přehlídky, barmanské show nebo třeba BMX exhibice. Na závěr dne je připraven Visual Manual Special věnovaný výtvarným prezentacím současných i minulých studentů UUD. Pro žízňivé, hladové a unavené budou se svojí nabídkou připraveny kavárny a „občerstvovny“, které přijedou ze všech koutů Plzně a pokud budou chtít návštěvníci pokračovat v bujarém veselí i po 22 hod, mohou se přesunout na afterparty do Music Clubu Anděl v Bezručové ulici.

„Pro studenty je to jedinečná příležitost, jak o sobě dát vědět už dnes, a ne až za pět, deset, dvacet let, kdy je dospělí pustí k práci. Pro nás dospělé je to jedinečná příležitost, jak se podívat do budoucnosti. Tihle lidé budou naši společnost utvářet.“ říká o projektu Vilém Dubnička. A dodává, že cílem letošního ročníku je spojit mladé lidi, napříč

Mirka Reifová, PR a marketing koordinátor, Plzeň 2015 o.p.s.
tel.: +420 606 090 801
mail: reifova@plzen2015.cz
www.plzen2015.eu

spektrům jejich domovských škol, „vyprovokovat je k aktivitě, dát jim pocítit jejich sílu, možnosti a povzbudit jejich sebevědomí, zodpovědnost a sounáležitost“.

Tým společnosti Plzeň 2015 by rád tradici Měsíce a Dne Meliny Mercouri udržel po celou dobu projektu EHMK, tedy nejméně do konce roku 2015. Chce tak Plzeňany seznámit nejen se zakladatelkou projektu, ale i se základní myšlenkou její iniciativy, kterou je sbližovat evropské národy právě prostřednictvím kultury. Podle umělecké ředitelky projektu Plzeň 2015 Yvony Kreuzmannové se v příštích ročnících Den Meliny Mercouri bude věnovat dalším zajímavým tématům, jako je kultura menšin, mezigenerační dialog mladých lidí se seniory, nebo regiony v evropském kontextu, které si zaslouží pozornost Plzně a jejich obyvatel, díky kterým toto město žije.

Další informace: <http://www.mesicmelinymercouri.cz/>

Vilém Dubnička, autor konceptu, tel. 605 586 057, email: VilemDubnicka@seznam.cz
Soňa Rychlíková, koordinátorka projektu Melina Mercouri, tel. 724 001 590, email: rychlikova@plzen2015.cz

Tisková zpráva vznikla v rámci odborné praxe studentky Nadi Buchtové a je součástí její výuky na Vyšší odborné škole publicistiky v Praze.

Fakta o projektu EHMK:

Evropské hlavní město kultury je považováno za jeden z neúspěšnějších projektů EU. Je určen pro města, význam má ale pro celý region. Město, které se pro daný rok stává evropskou kulturní metropolí, je vyhledávaným cílem mnoha turistů. V roce 2015 bude titul EHMK patřit městům ze dvou evropských zemí: Monsu (Belgie) a Plzni. Oficiálně titul Evropské hlavní město kultury 2015 Plzeň získala 19. května 2011 po schválení Radou ministrů kultury EU.

Mirka Reifová, PR a marketing koordinátor, Plzeň 2015 o.p.s.
tel.: +420 606 090 801
mail: reifova@plzen2015.cz
www.plzen2015.eu